

小到帮忙缝洗被褥、打扫卫生,大到爱心捐款、帮扶困难家庭 活跃社区 19载 “老妈妈服务队”闲不住



寻找更多“陇海大院”
发现更多身边感动

温暖 郑州日报新闻热线 67655551
郑州晚报新闻热线 96678
郑州日报、郑州晚报、中原网官博、官微

南阳路与农业路交叉口向北百十米路东有个荣华社区,社区里的“老妈妈服务队”在附近名气很大。

3日,暖暖阳光下,社区十几个老姊妹坐在一起晒太阳、话家常,老先生卢义勇也在其中。“前些天,听广播说陇海大院评上感动中国人物了。我身边这些老姐妹个个都是好邻居,我跟住在陇海大院差不多啊!”说起社区“党员老妈妈服务队”,双目失明的卢义勇啧啧称赞,他说的“老姐妹”,正是区人大代表、党代表周树枝带领的“老妈妈服务队”。

这支19年“队龄”的“老妈妈服务队”,已经帮了卢义勇17年。今年77岁的卢义勇是位双目失明的孤寡老人,17

年前,老人退休后,行动不便,加上心理上的孤独,整日唉声叹气,郁郁寡欢。

“老妈妈服务队”了解到这个情况后,主动伸出了援助之手,帮他洗衣拆被子,为他买菜做饭,带他游玩散心。一年又一年,“老妈妈服务队”和卢义勇一起度过了一个又一个温馨的生日。

有人照顾、帮助,卢义勇的心情也渐渐开朗起来,他暗自思忖:自己有按摩的手艺,还会点儿吹拉弹唱,也得发挥点作用吧?于是,他主动加入到“老妈妈服务队”,成为“娘子军”中第一个“男代表”,免费为居民做按摩,参加服务队组织的文艺演出,尽自己所能帮助别人。

今年春节前,老人还自己写了首小

诗:虽然看不见五彩缤纷的世界,但大家对我的关爱照顾,就像那涓涓流淌的小溪,滋润着我的心底灿烂一片。我也愿加入这条小溪,去滋润更多的心灵。

19年前,看着社区一些孤寡老人没人照顾,老党员周树枝突然有了个想法,闲着的老姊妹们可以组织起来,多照应照应他们。这个想法很快得到大家响应,她和十几个老姊妹自发组织起“老妈妈服务队”。

19年来,她们帮过的人越来越多,服务范围也越来越大,小到缝洗被褥、打扫卫生,大到爱心捐款、帮扶困难群众,想到的、能做到的,老妈妈们们都倾力相助。慢慢地,越来越多的人知道了“老妈妈服务队”。如今的“老妈妈服务队”,已经从当初的十几个人扩军到200多人,也不再是清一色的“娘子军”,很多“老爸爸”也加入到这支队伍中来。

说起做过的这些事,队长周树枝笑着对记者说:“不算啥。退休了,闲不住。”

郑州报业集团全媒体记者 党贺喜
通讯员 孟艳蕊

青年志愿者 走进陇海大院服务居民

本报讯 昨日是第16个中国青年志愿者服务日,团市委、市青年志愿者协会组织青年志愿者来到陇海大院开展青年接力志愿服务服务活动。

当天,来自我市医疗卫生机构、家电维修、心理辅导、美容美发的4支青年志愿者服务队,共计百余名青年志愿者为社区居民提供了丰富的便民服务。志愿者还来到位于幸福路5号院的高新海家中,和高新海及邻居们唠起了家常,并动手一起为高新海和邻居们煮起汤圆,共度元宵佳节。

“陇海大院39年书写人间大爱的真实故事,体现了邻里和谐、友爱互助的城市文明”,团市委相关负责人表示,“下一步,团市委、市青年志愿者协会将广泛号召我市广大青年志愿者学习陇海大院的奉献精神,将志愿服务化为自觉行为,争当爱心奉献的先行者和志愿服务的实践者”。

郑州晚报记者 李爱琴

促进发展惠民生 文明创建无止境

■创建有你一份力

一名弃婴 两个异国家庭 传递满满的爱 离“家”一年多,小“孙子”和异国爸妈回福利院过元宵节 “奶奶”一夜没合眼,还特意穿了件新衣服



小洪印和他的美国妈妈(左)、中国奶奶(右)在一起

为小洪印 两个跨国家庭元宵节重逢

昨天上午9点半,郑州市儿童福利院里已经很热闹。

福利院门口,60多岁的时福荣手里拎着一个塑料袋,里面装着八宝粥、饼干和橘子。

这些东西,是时福荣为即将见面的小“孙子”洪印准备的。

小洪印是在8个月左右大的时候在他们家寄养的,也是这个家寄养的第一个弃婴,当时这个“孙子”只有10斤,患有先天性唇腭裂,手术后经过合法手续来到了这个家庭。

“走的时候才16斤重,现在肯定长高长胖了。”

因为激动,时福荣昨天一夜没睡好,眼睛里满是红血丝。因为要见一年多未见的小“孙子”洪印,她还特意穿了一件新衣服。

“孙子最爱吃这些。”她说一直记得。

“大概一周前,我们收到美国的邮件,说他们一家人要来中国了,时间就定在正月十五。”时福荣的儿子刘广亮说,为了及时了解小洪印的情况,他们和美国家庭一直保持着邮件联系,没事就会看看有没有美国邮件。

昨日上午10点,36岁的美国人Jonathan一家6口来到郑州市儿童福利院,其妻子Andrea怀里抱着已经30个月大的小儿子Samuel。这个宝宝是曾经因为唇腭裂被遗弃,被郑州市儿童福利院寄养在刘广亮家的郑洪印,宝宝牵动着两个异国家庭的心,传递着跨国爱。昨天,两个家庭在元宵节团聚。 郑州晚报记者 李雪文/图

小洪印走后,“想他的时候就看看照片”

“我们全家都喜欢小孩儿,特别是俺妈,看见洪印跟看见亲孙子没有两样,天天搂住睡,喂奶粉换尿布,冬天还亲手给他做棉衣棉裤。”儿媳妇袁利红说。

刘广亮从兜里掏出几张照片,都

是小洪印成长的印记。“毕竟在我家一年多,有感情了,想他的时候就看看照片回忆回忆。”

刘广亮说,孩子被美国夫妇收养后,半年母亲都没缓过劲来,看着孩子的东西都掉泪,太想他了。

小洪印和异国爸妈来郑团聚

上午10点,载着美国人Jonathan一家的车缓缓驶进儿童福利院。从车上下来一个抱着孩子的外籍男子,时福荣一眼就认出了她的“小孙子”。

“洪印,洪印,让奶奶看看,哎呀,想死我了……”忍不住激动的心情,60多岁的老太太恨不得一下子把孩子抱进怀里。

但孩子犹如被惊吓一般,死死抓住爸爸的脖子不肯撒手。

尴尬的时福荣不肯手从孩子身上拿开,抚摸着孩子的小脸,爱不释手。“长高了,长胖了,长大了,真好……”

Jonathan6岁的小女儿Gracyn说,在她家客厅,有一本弟弟在中国的相册,每每有客人来家里做客,全家都会

拿出来给大家分享。

Jonathan说,这一年来,通过发电子邮件,他们之间互相传递近况信息,这趟来一是让小洪印和中国的爸爸妈妈重聚一下,二来是办理一下第二个“中国儿子”的收养手续。

Jonathan聊起迎接孩子的过程很满足,他笑说孩子的领养过程是独一无二的回忆:“我可以花整整一天来分享这些回忆!”

“由于我的工作和中国有联系,那年通过中介的档案资料‘认识’了这个孩子。后来通过办一系列手续,我们很幸运地与他配对成功。”

“我很感谢Samuel来到我们身边,这是上帝对我们的恩赐。”Jonathan说。